PAGE  
1

6- 3.1  תשובות לשאלות בנושא החוק השלישי וחיכוך

לפניכם מספר משפטים. סמנו אם אתם מסכימים או אינכם מסכימים לתוכן המשפט, והסבירו בקיצור את בחירתכם. 

(רמז: אם אינכם בטוחים בתשובתכם, תוכלו להיעזר בכלי החשיבה שלמדתם)

1.  זבוב מתנגש בקיר גדול. באינטראקציה בין הזבוב לקיר, הכוח שמפעיל הקיר על הזבוב גדול בהרבה מהכוח שהזבוב מפעיל על הקיר.                     

מסכימים/איננו מסכימים             
הסבר: זוג כוחות באינטראקציה שווים בגודלם לפי החוק השלישי
2. יצרנים של נעלי ספורט שואפים לעצב את סוליות נעליהם כך שתהינה חזקות ועמידות בפני שחיקה, ובעיקר מתרכזים בהקטנת כוח החיכוך בין הסוליה לרצפה. הקטנת כוח החיכוך בין הסוליה לרצפה תגרום לאדם הנועל אותה להתאמץ פחות כשהוא צועד, כי לא יצטרך להתגבר על כוח החיכוך שמפעילה הרצפה, כוח המפריע לתנועתו.

מסכימים / לא מסכימים              הסבר: החיכוך מאפשר את התנועה ויוצר אותה.

3.  חברת "אליאנס" המייצרת צמיגים למכוניות מנסה לעצב את סוליית הצמיג (החלק בצמיג שבא במגע עם בכביש) כך שתהיה חזקה ועמידה בפני שחיקה, ומהנדסי החברה מתרכזים בעיקר בהקטנת כוח החיכוך בין סוליית הצמיג לכביש. הקטנת כוח החיכוך תגרום למנוע המכונית "להתאמץ" פחות, לצרוך פחות דלק ולהקטין את זיהום האוויר, כיוון שכוח החיכוך בכביש המפריע לתנועת המכונית, יהיה קטן.

מסכימים / לא מסכימים              הסבר: החיכוך מאפשר את התנועה ויוצר אותה.

4. רכבת דוהרת מתנגשת באבן קטנה. באינטראקציה בין הרכבת לאבן הכוח שמפעילה הרכבת על האבן גדולה בהרבה מהכוח שהאבן מפעילה על הרכבת.  

מסכימים/איננו מסכימים             

הסבר: זוג כוחות באינטראקציה שווים בגודלם לפי החוק השלישי

5. יוסי טוען שכאשר מתחילים ללכת יש אינטראקציה בין האדם ההולך לבין הרצפה. מכיוון שעל פי החוק השלישי של ניוטון, כוחות החיכוך בין הרצפה לאדם שווים בגודלם והפוכים בכיוונם, הם מבטלים זה את זה. לכן באופן תיאורטי האדם לא אמור לנוע. אך מכיוון שאין זה מה שקורה והאדם מצליח לנוע, הכוח שמפעילים שרירי האדם גדול מהכוח שמפעילה הרצפה.

מסכימים / לא מסכימים              הסבר: החיכוך מאפשר את התנועה ויוצר אותה.

6. ארגז כבד מורם לגג באופן אנכי במהירות קבועה ע"י כבל מתכת המחובר למנוע חשמלי. דני טוען שהכוח שמופעל על הארגז על ידי המנוע חייב להיות גדול יותר מהכוח שמפעיל כדור הארץ.

מסכימים / לא מסכימים              הסבר: הכוחות שווים כי אין שינוי במהירות הארגז בציר 

                                                      האנכי.

7. שחף אומרת שכאשר נועצים נעץ במשטח קרטון רך, הכוח שהמופעל על הנעץ על ידי האדם גדול מהכוח שמפעיל הנעץ על הקרטון.           

מסכימים/איננו מסכימים              הסבר: הכוחות אינם שווים כי הנעץ משנה את מהירותו 

                                                       וננעץ בקרטון.
8. רוני סיפר שהצליח ללכת בקלות רבה על גבי אגם קפוא בעזרת נעלי התעמלות פשוטות, מכיוון שהחיכוך בין הנעליים לקרח קטן בהרבה מהחיכוך בין הנעליים לרצפה. 

מסכימים / לא מסכימים              הסבר: החיכוך מאפשר את התנועה ויוצר אותה. 

                                                       ללא חיכוך, אי אפשר ללכת על שום משטח.
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